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Kouluterveyskysely uudistui vuonna 2025

• Keskeiset nostot ilmiöalueittain Helsingin näkökulmasta:

• Tyytyväisyys elämään, harrastukset ja vapaa-aika

• Koettu terveys, elintavat ja riippuvuudet

• Mielen hyvinvointi, sosiaaliset suhteet ja turvallinen kasvuympäristö

• Koulunkäynti ja kouluympäristö

• Tutkimuksen toteuttaa THL.

• Helsingissä yhteensä 28 336 lasta ja nuorta eri oppiasteilta osallistui Kouluterveyskyselyyn keväällä 2025.

• Tulospalvelu: https://thl.fi/tutkimus-ja-kehittaminen/tutkimukset-ja-

hankkeet/kouluterveyskysely/kouluterveyskyselyn-tulokset
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Nuorten tyytyväisyys elämään on 
yleistynyt Selkeät sukupuolten väliset erot tyytyväisyydessä 

silti säilyneet
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Tyytyväisyys elämään oppiasteittain Helsingissä 
vuosina 2017–2025

Perusopetuksen 4. ja
5. luokka

Perusopetuksen 8. ja
9. luokka

Lukion 1. ja 2. vuosi

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely

• Yli 70 % nuorista kokee voivansa vaikuttaa siihen, 

millainen hänen tulevaisuudestaan tulee.

• n. 2/3 nuoresta kokee, että saa apua silloin, kun 

tarvitsee.

• Kokemus asuinalueen harrastusmahdollisuuksista 

on jonkin verran heikentynyt vuosien saatossa. 

Esimerkiksi tietoisuus harrastusmahdollisuuksista 

on laskenut, aiempaa useampi kokee 

harrastuspaikkojen sijaitsevan liian kaukana tai 

kiinnostavat harrastukset ovat liian kalliita. 

Tyytyväisyys elämään, 

harrastukset ja vapaa-aika



Suuri osa lapsista ja nuorista harrastaa 
jotain vähintään kerran viikossa

Ohjattu liikuntaharrastaminen yleistynyt 

varsinkin toisella asteella
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Myös ohjatun taiteen ja kulttuurin 

harrastaminen on keskimääräistä 

yleisempää Helsingissä, vaikka taide- 

ja kulttuuriharrastamisen osuudet ovat 

laskeneet edelliskerran 

ennätyskorkeista lukemista.

Tyytyväisyys elämään, 

harrastukset ja vapaa-aika

Harrastaa jotakin ainakin 

kerran viikossa

Pojat Tytöt Yhteensä

4. ja 5. luokka 88 86 87

8. ja 9. luokka 87 82 84

Lukio 1. ja 2. vuosi 93 84 87

Ammatillinen koulutus 1. ja 2. 

vuosi

80 62 70



Pitkään jatkunut keskinkertaiseksi tai huonoksi koetun 
terveydentilan yleistyminen on taittunut 

Myönteinen muutos havaitaan sekä tytöillä että pojilla
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Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely

• 26 % perusopetuksen 4.- ja 5.-luokkalaisista kokee kipua 

ainakin kolmessa kehonosassa vähintään kerran 

viikossa. Muilla oppiasteilla runsas kolmannes. 

Perusopetuksen 4. ja 5. luokan osuus on sama kuin 

vuonna 2023, muilla oppiasteilla muutaman 

prosenttiyksikön matalampi. 

• Oppiastekohtaisia eroja siinä, missä kehonosassa kipua 

tyypillisimmin koetaan, mutta niska- ja hartiaseudun 

kivut ovat yleisiä. 
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Terveytensä keskinkertaiseksi tai huonoksi kokevat 
oppiasteittain Helsingissä vuosina 2017–2025

Perusopetuksen 4. ja 5.
luokka

Perusopetuksen 8. ja 9.
luokka

Lukion 1. ja 2. vuosi

Ammattioppilaitosten 1.
ja 2. vuosi

Koettu terveys, elintavat ja 

riippuvuudet



Vähintään tunnin päivässä liikkuvien osuus kasvaa 
maltillisesti

Myönteinen kehitys havaitaan sekä tytöillä että pojilla
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Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely

• Vähintään tunnin päivässä liikkuminen on Helsingissä 

yleisempää kuin koko maassa keskimäärin. 

• Valtaosa nuorista on viettänyt aikaa ulkona luonnossa 

vähintään kerran viikossa.

• Aiempaa useampi harjaa hampaansa ainakin kahdesti päivässä
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Vähintään tunnin päivässä liikkuvat oppiasteittain 
Helsingissä vuosina 2017–2025

Perusopetuksen 4. ja
5. luokka

Perusopetuksen 8. ja
9. luokka

Lukion 1. ja 2. vuosi

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi

• Ateriarytmin epäsäännöllisyys: 

• Aiempaa useammalla jää aamupala syömättä vähintään 

kerran arkena. 

• Aiempaa suurempi osa lapsista ja nuorista ei syö 

koululounasta päivittäin. Koululounaan väliin jättäminen on 

keskimääräistä yleisempää Helsingissä.  

• Varsinkin koululounaan maku ja laatu saavat edelliskertaa 

heikompia osuuksia. 

• Energiajuomien käyttö on yleistynyt.

• Unirytmin epäsäännöllisyys: 

• 2/3 8.- ja 9. – luokkalaisesta ja puolet toisen asteen 

opiskelijoista nukkuu vähintään 8h arkisin. Kyseiset 

osuudet hieman pääsääntöisesti hieman aiempaa 

heikompia. 

• N. 40 % nuorista toisella asteella tai perusopetuksen 8. ja 

9. luokalla kokee olevan väsynyt tai uupunut päivittäin. 

• Noin joka viides raportoi päivittäisistä 

nukahtamisvaikeuksista. 

Koettu terveys, elintavat ja 

riippuvuudet



Harvalla nuorella on terveyttä edistävät elintavat 
hyvällä tasolla Elintaparytmi paranee erityisesti pojilla
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Terveyttä edistäviä elintapoja perusopetuksessa 
Helsingissä vuosina 2019–2025

Perusopetuksen 4.
ja 5. luokka pojat

Perusopetuksen 4.
ja 5. luokka tytöt

Perusopetuksen 8.
ja 9. luokka pojat

Perusopetuksen 8.
ja 9. luokka tytöt

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely
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Terveyttä edistäviä elintapoja toisella asteella Helsingissä 
vuosina 2019–2025

Lukion 1. ja 2. vuosi
pojat

Lukion 1. ja 2. vuosi
tytöt

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi pojat

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi tytöt

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely

HUOM! Akselit päättyvät eri lukuihin

Perusopetuksen 4.- ja 5.-luokkalaisten osuus, joilla toteutuu kolme seuraavista elintavoista: syö aamupalaa joka 

arkiaamu, liikkuu vähintään tunnin päivässä, nukkuu mielestään tarpeeksi. 

Muilla oppiasteilla osuus, joilla toteutuu kolme seuraavista elintavoista: syö aamupalaa joka arkiaamu, liikkuu 

vähintään tunnin päivässä, nukkuu vähintään 8 tuntia arkisin.



Aiempaa harvempi tupakoi, nuuskaa, 
käyttää alkoholia

Nikotiinipussien käyttö on kuitenkin yleistynyt
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Käyttää nykyisin tupakkaa, sähkötupakkaa, nuuskaa tai 
nikotiinipusseja oppiasteittain Helsingissä vuosina 2017–2025

Perusopetuksen 8. ja 9.
luokka

Lukion 1. ja 2. vuosi

Ammattioppilaitosten 1.
ja 2. vuosi

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. 

Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely

• Myönteinen muutos havaitaan sekä tytöillä että 

pojilla kaikilla oppiasteilla.

• Oppiasteiden väliset erot ovat kaventuneet. 

Esimerkiksi päivittäin tupakoivien osuus ammatillisessa 

koulutuksessa on laskenut 4 prosenttiin (vertailu v. 2017: 

18 %), kun lukiolaisten osuus on yhteen prosenttiin 

(vertailu v. 2017: 4 %) 

• Kannabiskokeilut ovat vähentyneet jonkin verran. Myös 

laittomien huumeiden kokeilut ovat vähentyneet.

• Sähkösavukkeiden käyttö yleistyi reippaasti vuosien 

2021 ja 2023 välillä. Nykyisin sähkösavukkeita käyttävien 

osuus on laskenut, mutta päivittäin sähkösavukkeita 

käyttävien osuus on pysynyt vuoden 2023 tasolla. 

• Nikotiinipussien käyttö on yleistynyt. 7 % 8. ja 9. 

luokalta käyttää nykyisin nikotiinipusseja, 11 % 

lukiolaisista ja 20 % ammatillisen koulutuksen 

opiskelijoista.  
Terveellisestä yleiskuvasta huolimatta silti 

edelleen moni nuori käyttää jotain 

tupakkatuotetta tms.  Sukupuolten välillä 

kyseiset osuudet ovat täysin samat 

yläkoulussa ja lukiossa, mutta 

ammatillisessa tyttöjen osuus on 

korkeampi kuin poikien.    

Koettu terveys, elintavat ja 

riippuvuudet
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Tupakoi nykyisin oppiasteittain Helsingissä vuosina 2006 – 2025

Perusopetuksen 8. ja
9. luokka

Lukion 1. ja 2. vuosi

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely
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Ei käytä alkoholia Helsingissä vuosina 2006 – 2025

Perusopetuksen
8. ja 9. luokka

Lukion 1. ja 2.
vuosi

Ammattioppilaito
sten 1. ja 2.
vuosi

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely



Helsinkiläisnuorten päihteiden käyttö on 
poikkeavaa koko maan keskiarvoihin

Huume- ja kannabiskokeilut ovat edelleen yleisempiä 
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On keskimääräistä 

tyypillisempää, että 

helsinkiläiset 8. ja 9. luokan 

oppijat ja ammatillisen 

koulutuksen opiskelijat eivät 

käytä alkoholia. Lukiolaisten 

osalta taas keskimääräistä 

harvinaisempaa.

Tupakointi ja nuuskaaminen on helsinkiläisnuorten keskuudessa koko maan keskiarvoa 

harvinaisempaa, ero näkyy erityisesti ammatillisessa koulutuksessa. Myös nikotiinipussien 

käyttö on keskimääräistä harvinaisempaa 8. ja 9. luokalla ja ammatillisessa koulutuksessa, 

lukion osuus on samalla tasolla. Sähkösavukkeiden käyttö on samalla tasolla kuin koko 

maassa. 

Koettu terveys, elintavat ja 

riippuvuudet



Varsinkin tyttöjen mielen hyvinvoinnin 
haasteet ovat pysyneet yleisinä

Pojillakin havaittavissa hienoinen yleistyvä trendi
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Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus sukupuolittain ja 
oppiasteittain Helsingissä vuosina 2017–2025

Perusopetuksen 8. ja
9. luokka,pojat

Lukion 1. ja 2.
vuosi,pojat

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi,pojat

Perusopetuksen 8. ja
9. luokka,tytöt

Lukion 1. ja 2.
vuosi,tytöt

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi,tytöt

• Tilannekuva on samankaltainen masennusoireilun ja 

sosiaalisen ahdistuneisuuden osalta. Vaikka osuudet ovat 

hienoisesti laskeneet vuoden 2023 ennätyskorkeisiin osuuksiin 

verrattuna, osuudet ovat silti huomattavan paljon korkeampia 

kuin aiemmin. 

• Varsinkin kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus on 

helsinkiläisnuorilla keskimääräistä yleisempää.

• 4. ja 5. luokan lievä ahdistuneisuusoireilu tai mieliala-ailahtelut 

edeltävän kahden viikon aikana ovat pysyneet vuoden 2023 

aiempaa korkeammalla tasolla.

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely

Mielen hyvinvointi, sosiaaliset 

suhteet ja turvallinen 

kasvuympäristö
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Ollut huolissaan mielialastaan edeltävän vuoden aikana sukupuolittain ja 

oppiasteittain Helsingissä vuosina 2017 –2025

Perusopetuksen 8. ja 9.
luokka,pojat

Lukion 1. ja 2. vuosi,pojat

Ammattioppilaitosten 1. ja 2.
vuosi,pojat

Perusopetuksen 8. ja 9.
luokka,tytöt

Lukion 1. ja 2. vuosi,tytöt

Ammattioppilaitosten 1. ja 2.
vuosi,tytöt

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely

Mielialaan liittyviin 

huoliin tukea 

tarvinneista apua 

saaneet, %
8. ja 9. luokka Lukio AOL

omat vanhemmat 86 86 83

opettaja 60 62 72

opiskeluhuoltopalvelut 75 79 81

ystävät ja muut 

läheiset 87 92 91

• Myös pääsääntöisesti aiempaa useampi nuori on 

ollut huolissaan omasta mielialastaan edeltävän 

vuoden aikana, erityisesti poikien osuudet ovat 

kasvaneet.  

• Apua ja tukea saadaan. Erityisen ilahduttavaa on 

havaita, että aiempaa useampi tyttö kokee saavansa 

apua omilta vanhemmiltaan. 

Mielen hyvinvointi, sosiaaliset 

suhteet ja turvallinen 

kasvuympäristö



Nuorten yksinäisyys vähenee

Myös suhteet omiin vanhempiin ovat parantuneet
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Yksinäisyys oppiasteittain Helsingissä vuosina 2017–2025

Perusopetus 4. ja 5.
luokka

Perusopetuksen 8. ja
9. luokka

Lukion 1. ja 2. vuosi

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely

• Yksinäisyyden kokemus on vähentynyt sekä tytöillä 

että pojilla. Yksinäisyys oli pitkään yleisempää 

Helsingissä kuin koko maassa keskimäärin, mutta nyt 

samalla tasolla. Ainoastaan ammatillisen osuus on vielä 

hieman korkeampi. 

• Aiempaa useampi kokee, että heillä on ainakin yksi 

hyvä ystävä. Ystävien puute on yleisempää nuorilla 

pojilla, mutta nyt sukupuolten erot ovat paikoin 

kaventuneet. 

• Suuri osa kokee voivansa keskustella vanhempiensa 

kanssa omista asioistaan usein tai melko usein. 

Oppiastekohtaiset osuudet vaihtelevat 68 – 84 % välillä

• Varsinkin nuoret pojat kokevat tyttöjä useammin 

keskusteluyhteyden vanhempiensa kanssa hyväksi. 

• Varsinkin 4. ja 5. luokan tyttöjen yksinäisyys on 

yleistynyt, vaikka osuus on alhainen (6 %). Myös pojilla 

osuus on kasvanut hieman. 

Mielen hyvinvointi, sosiaaliset 

suhteet ja turvallinen 

kasvuympäristö

HUOM! Luettavuuden takia akseli päättyy 

50%



Kasvuympäristön turvallisuus on osin 
parantunut edelliskertaan verrattuna
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Kokenut syrjintää koulussa tai vapaa-ajalla edeltävän vuoden
aikana oppiasteittain Helsingissä vuosina 2021–2025

Perusopetuksen 8. ja
9. luokka

Lukion 1. ja 2. vuosi

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: THL/Kouluterveyskysely

• Häiritsevän seksuaalisen ehdottelun tai ahdistelun kokemukset 

ovat vähentyneet erityisesti tytöillä. Myönteinen muutos näkyy 

erityisesti julkisessa tilassa koetussa häirinnässä tyttöjen osalta, 

missä Helsinki on erottunut aiemmin kielteisesti. 

• Vanhempien aiheuttaman fyysisen väkivallan kokemukset ovat 

vähentyneet. Myös henkiseen väkivaltaan liittyvät kokemukset, kuten 

sanallinen loukkaaminen, nöyryyttäminen ja väkivallalla uhkailu, ovat 

vähentyneet. 

• Toisella asteella koettu syrjintä on vähentynyt. 

• Perusopetuksen 8. ja 9. luokan syrjinnän kokemukset ovat yleistyneet.

• Myös 4.- ja 5.- luokkalaisten kokemukset seksuaalisesta 

kommentoinnista, kuvamateriaalin näyttämisestä tms. on säilynyt 

edellisvuosien korkealla tasolla. 12 % on kokenut tätä edeltävän 

vuoden aikana. 

• Fyysisen uhan kokemukset ovat pysyneet edelliskerran tasolla. 

Yleisintä uhan kokemukset ovat perusopetuksen 8. ja 9. luokan pojilla 

ja heistä noin joka viides on kokenut fyysistä uhkaa edeltävän vuoden 

aikana. 

• Koulukiusaaminen yleistyi vuosien 2021 ja 2023 välillä varsinkin 

perusopetuksessa. Nyt osuudet ovat jääneet vuoden 2023 tasolle. 

Yleisintä kiusaaminen on perusopetuksen 4. ja 5. luokalla, jossa 9 % 

on koulukiusattuna viikoittain. 43 % on osallistunut 

koulukiusaamistilanteisiin lukukauden aikana.

Mielen hyvinvointi, sosiaaliset 

suhteet ja turvallinen 

kasvuympäristö



Turvattomuus on silti keskimääräistä 
yleisempää helsinkiläisillä lapsilla ja 
nuorilla Turvattomuus on myös sukupuolittunutta
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Myös syrjinnän kokemukset on keskimääräistä yleisempää. Vanhempien aiheuttama fyysinen tai 

henkinen väkivalta on keskimääräistä yleisempää, joskin oppiasteista vaihtelua esiintyy jonkin verran.

Fyysisen uhan 

kokemukset ovat 

yleisempiä pojilla 

kuin tytöillä, 

häirintä 

vastaavasti 

yleisempää 

tytöillä kuin 

pojilla.

Mielen hyvinvointi, sosiaaliset 

suhteet ja turvallinen 

kasvuympäristö



Koulussa ja oppilaitoksissa viihdytään

16

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

%

Pitää koulunkäynnistä oppiasteittain 
Helsingissä vuosina 2017 – 2025

Perusopetus 4. ja 5.
luokka

Perusopetuksen 8. ja
9. luokka

Lukion 1. ja 2. vuosi

Ammattioppilaitosten
1. ja 2. vuosi

Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: 

THL/Kouluterveyskysely

• Varsinkin toisella asteella opiskelevien tyttöjen koulunkäynnistä pitäminen 

on yleistynyt. Koulunkäynnistä pitäminen on yleisempää Helsingissä kuin 

koko maassa (paitsi ammatillinen koulutus)

• Kouluinnostuksen kokemukset ovat yleistyneet kaikilla oppiasteilla. 

Myönteinen kehitys näkyy sekä tytöillä että pojilla. 

• Valtaosa kokee, että koulussa voi olla oma itsensä ja että koulussa on 

turvallista olla. 

• Kokemus luokan tai ryhmän hyvästä ilmapiiristä on parantunut.

• Kolmannes 4. ja 5. luokan oppilaista kokee, että luokassa on usein 

rauhallista. Osuus on parantunut. 

• 2/3 perusopetuksen 8. ja 9. luokan oppijoista kokee, että opettajat 

kohtelevat reilusti, lukiossa 89 % ja ammatillisessa koulutuksessa 85 % 

kokee näin. Valtaosa kokee, että he saavat opettajilta myönteistä 

palautetta. 

• Oppilaiden kokemus siitä, että opettaja on kiinnostunut oppilaan 

kuulumisista on parantunut.  

• Mahdollisuus keskustella mieltä painavista asioista koulun aikuisen 

kanssa on yleistynyt reippaasti toisella asteella (Lukio 66 % ja AOL 60%). 

• Koulunkäynnistä pitäminen on aiempaa harvinaisempaa 

perusopetuksessa.

• Koettu keskustelumahdollisuus koulun aikuisen kanssa on heikentynyt 4. 

ja 5. luokalla (50%) ja pysynyt samoissa lukemissa 8. ja 9. luokalla (44 %). 

Perusopetuksen osuudet ovat matalammat kuin toisella asteella. 

 

Koulunkäynti ja 

kouluympäristö



Toisella asteella koulu-uupumuksen 
kokemus on vähentynyt

Perusopetuksen 8. ja 9. luokalla tilanne on toisenlainen
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Lähde: Kaupunkitieto / Helsingin kaupunki. Aineistolähde: 

THL/Kouluterveyskysely
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Kokee koulu-uupumusta oppiasteittain Helsingissä vuosina 
2017 – 2025

Perusopetuksen 8.
ja 9. luokka

Lukion 1. ja 2.
vuosi

Ammattioppilaitoste
n 1. ja 2. vuosi

• Koulu-uupumus on vähentynyt toisella asteella 

erityisesti tytöillä, joilla se on ollut yleisempää. 

• Koulu-uupumus on yleistynyt sekä tytöillä että pojilla 

perusopetuksen 8. ja 9. luokalla.

• Kaikilla oppiasteilla koulu-uupumus on edelleen 

yleisempää kuin koko maassa keskimäärin. 

 

Koulunkäynti ja 

kouluympäristö

HUOM! Luettavuuden takia akseli päättyy 

50%



Palveluista saadaan tukea ja apua 
tarvittaessa Kokemus terveystarkastuksen yksilöllisyydestä ja 

keskustelevuudesta on heikentynyt
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Oppimiseen ja koulunkäyntiin apua 

tarvinneista tukea saaneet (%)

8. Ja 9. luokka Lukio Ammatillinen 

koulutus

Erityisopettaja 76 80 80

Luokanvalvoja 83 89 91

Muu opettaja 80 87 87

Opinto-ohjaaja 82 91 80

Terveystarkastus 4. Ja 5. luokka 8. Ja 9. luokka Lukio Ammatillinen 

koulutus

Terveystarkastus on 

yksilöllinen ja keskusteleva, %

39 46 62 51

Nuoren/lapsen mielipidettä 

kuunnellaan,%

77 75 86 79

Puhutaan nuorelle/lapselle 

tärkeistä asioista, %

67 64 78 73

Puhutaan perheeseen liittyvistä 

asioista, %

67 76 84 69

Tuntuu turvalliselta kertoa 

asioista,%

64 62 77 68

• 1 –  3 % oppijoista ei ole päässyt 

opiskeluhuollon palveluihin 

yrittämisestä huolimatta. 

• Muutoksen suuruus vaihtelee 

oppiasteittain. 4. ja 5. luokalla 2 %-

yksikköä, mutta muilla oppiasteilla 

melkein 10 %-yksikköä. 

• Oppiastekohtaisia eroja siinä, missä 

heikennystä tapahtunut eniten. Esim. 

8. ja 9. luokalla muutos tapahtunut 

erityisesti tärkeistä asioista 

puhumisessa, kun taas ammatillisessa 

koulutuksessa turvallisuuden 

kokemuksessa

 

Koulunkäynti ja 

kouluympäristö



Yhteenveto
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Yleinen hyvinvointi: 

• Tyytyväisyys elämään ja koettu terveys ovat parantuneet 

pitkään jatkuneen heikentymisen jälkeen.

Elintavat ja vapaa-aika: 

• Vähintään tunnin päivässä liikkuvien osuus kasvaa 

maltillisesti. 

• Ohjattuun harrastustoimintaan osallistuminen on 

pysynyt keskimääräistä yleisemmällä tasolla. 

• Monen päihteen käyttö on aiempaa harvinaisempaa. 

Sosiaaliset suhteet: 

• Nuorten yksinäisyys on vähentynyt. Aiempaa useammalla 

on vähintään yksi läheinen ystävä tai kaveri.

• Suuri osa kokee voivansa keskustella vanhempiensa 

kanssa omista asioistaan usein tai melko usein. 

• Apua ja tukea saadaan tarvittaessa.

• Kokemukset kouluyhteisöstä ovat monin tavoin 

parantuneet. 

Mielen hyvinvointi: 

• Mielen hyvinvoinnin indikaattorit ovat pysyneet 

huolestuttavalla tasolla.

• Aiempaa useampi nuori on ollut huolissaan 

omasta mielialastaan edeltävän vuoden aikana.  

Elintavat ja arkirytmi: 

• Ateriarytmin epäsäännöllisyys ja 

epäterveellisyys

• Unirytmin epäsäännöllisyys 

• Tietyt päihteet ovat edelleen keskimääräistä 

yleisempiä. 

Kasvuympäristön turvallisuus: 

• Osin myönteisistäkin havainnoista huolimatta 

turvattomuuden kokemukset koettelevat 

helsinkiläislapsia ja –nuoria keskimääräistä 

yleisemmin. 

Myönteisiä havaintoja Huolestuttavia havaintoja



Mistä saa lisätietoa?

• Helsingin tulosten koonti ja kaupunkitiedon 

nettisivut: 

https://kaupunkitieto.hel.fi/fi/kouluterveyskysely-

helsingin-tulokset

• Helsingin tiedonhyödyntämisen malli: 

https://hyte.hel.fi/kouluterveyskysely/

• THL:n tulospalvelu: https://thl.fi/tutkimus-ja-

kehittaminen/tutkimukset-ja-

hankkeet/kouluterveyskysely/kouluterveyskyselyn-

tulokset

• Linkedin: Helsinki-tieto => laaja päivitysten sarja 

tuloksista syksyn aikana
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” Helsinki on lasten kaupunki… Edistämme 

iloista ja turvallista kaupunkia lapsille.”
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